
Denna information går till dig som är chef/skolledare i barn- och
skolförvaltningen.

Webbversion

 

Nyhetsbrev vecka 13, 2023
I detta nummer: 

Central hantering av skolplaceringar från 1 april 
Att arbeta med sociala medier
Förändringar inom HR
Uppsökande verksamhet för att locka fler till förskolan
APL- och VFU-platser samt handledarutbildning VT-24
Tjänstetelefoner till medarbetare på BSF 
Anmäl skolan till "Hitta vägen"
Stöd för samtal om sexualitet, samtycke och relationer
Jämställdhet, sexualitet, samtycke och relationer i alla ämnen
Hållbarhetsveckan 17-22 april
Ledig på påsklovet?
Reportage: Varför barns rättigheter viktiga?

 

Påminnelse

Central hantering av skolplaceringar
från 1 april 
Den 1 april börjar skolplaceringar av nyinflyttade och vid skolbyte inom
kommunen att hanteras centralt. 
Om en vårdnadshavare råkar skicka en ansökan om skolplacering till skolan ska den skickas
vidare till skolkontoret, med post till placeringsenheten eller med mejl till skolval@lund.se.

Tänk på att skolans kapacitet alltid behöver vara korrekt angiven, ni uppdaterar kapaciteten
med en e-tjänst som finns på Inloggad.
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Mer information om skolplaceringar på Inloggad
 

Riktlinjer och rutiner

Att arbeta med sociala medier
Vill en av dina medarbetare, ett projekt eller en klass gärna starta ett
konto på en social media plattform?
Du vet väl att det finns riktlinjer på Inloggad för hur vi i Lunds kommun
använder oss av sociala medier. Påminn gärna era medarbetare om
dessa riktlinjer!
I Lund kommuns sociala medier möter kommunen sina medborgarna. Kommunen strävar efter
att ge ett snabbt, personligt och professionellt bemötande och uppmuntrar till dialog i alla
sociala kanaler.

Men även privat är sociala medier en förlängd arm till nyheter, trender eller kontakt med nära
och kära. Därför kan det vara bra att då och då påminna medarbetare om de riktlinjer som
finns. Huvudregeln är att inte använda sina privata konton för tjänsteuppgifter.

Speciellt viktigt är därför att påpeka att medarbetare inte ska inte ha kontakt med elever, eller
andra personer som är i beroendeställning till den anställde, via privata konton.

Inloggad: Sociala medier

Riktlinjer för sociala medier i Lunds kommun

HR-info

Förändringar inom HR
Catarina Svensson är chefsrekryterare i Lunds kommun och arbetar med
rekryteringar för hela kommunen. Då antalet chefsrekryteringar har varit
många den senaste tiden så kommer det att göras vissa förändringar på
HR-avdelningen.
Förändringarna sker i syfte att kunna möta upp efterfrågan om stöd i processerna. 

Erika Åkesson, HR-partner, kommer under 2023 att stötta upp i rekrytering av C-chefer, det vill
säga 'chef som leder medarbetare'. På så vis kan Catarina Svensson fokusera på rekrytering
av A- och B-chefer, 'chef som leder chefer'.

Erika Åkesson är certifierad i kommunens testverktyg AON. I en rekryteringsprocess, som rör
chefsrekrytering, ska alltid slutkandidaterna utvärderas utifrån AON personlighetstest. Även
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Annie Persson och Eva Jonsson är certifierade och kan bistå i samband med chefsrekryteringar
vid behov.

Erika Åkesson kommer med anledning av denna förändring att överlämna arbetsuppgifter till
Kristin Löfgren vid bemanningsenheten.
 

Uppsökande verksamhet för att locka
fler till förskolan 
Under våren börjar vi med uppsökande verksamhet till vårdnadshavare
med barn från tre år som idag inte har plats i förskolan och uppmuntrar
dem att skaffa plats.
Detta är från i år en skyldighet för hemkommunen. Barn- och skolförvaltningen skickar ett
brev där vi berättar om förskolans viktiga roll för barnets livslånga lärande. I brevet lyfter vi
också möjligheten att ta kontakt med någon av våra förskolor för att göra ett besök.

Inloggad: Så vill vi locka fler till förskolan
 

 

APL- och VFU-platser läsåret 23-24
samt handledarutbildning VT-24
Arbetet med att inventera handledare och VFU-studenter under
pågående program har påbörjats ute i verksamheterna.

På vår gemensamma Google Drive fyller du eller din APL/VFU-ansvarige i hur många APL-
elever och nya VFU-studenter ni kan ta emot läsåret 23-24.
Ange även hur många handledare ni har.

Filerna för registrering av platser hittar du här:

NYA VFU-platser läsåret 23-24

APL-platser läsåret 23-24

Filerna behöver vara ifyllda senast 22 maj.

Utlokaliserad handledarutbildning VT-24
Samordningen har ansökt om att få ännu en utlokaliserad handledarutbildning till Lund under
vårterminen 2024. Utbildningen riktar sig till handledare som arbetar på partnerskolor, som
har avtal med Malmö universitet (tilläggsavtal).
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Inventera hur behovet av utbildning ser ut på din skola/förskola. Hur många handledare vill du
anmäla till vårens utbildning? Samordningen kommer att mejla ut en intresseanmälan till
partnerskolor under vecka 14.

Har du frågor, vänligen kontakta samordningen genom att mejla till resursbrevlådan:
bsf.apl-vfu@lund.se.
 

Tjänstetelefoner till medarbetare på
BSF under 2023
Barn- och skolförvaltningen har köpt in mobiltelefoner till medarbetare i
förskola, grundskola, grundsärskola och fritidshem. Ett viktigt skäl är
säkerhet, men telefonerna är också tänkta som verktyg för att underlätta
arbetet i vardagen.
Under våren kommer medarbetare på tre grundskolor, två förskolor, en grundsärskola samt på
KSU att få tjänstetelefoner.”

För att bidra till en ökad trygghet och säkerhet för medarbetarna planeras nu också för att
köpa in ett larmverktyg i form av en app som kan installeras på medarbetarens digitala
enheter.

Enligt en preliminär tidplan kommer alla medarbetare att få en tjänstetelefon under 2023.

Inloggad: Tjänstetelefoner till medarbetare på barn- och skolförvaltningen

 

Anmäl er skola till utmaningen "Hitta
vägen"
Nu finns möjligheten för alla mellanstadieklasser i Lunds kommun att
anmäla sig till gå och cykla-utmaningen "Hitta vägen". Ett roligt sätt att
fokusera på elevernas resor till och från skolan.
Utmaningen pågår i höst den 11–23 september 2023.

Bakgrunden till utmaningen är att många barn inte når den dagliga rekommendationen för
fysisk aktivitet. Aktiva resor ökar denna samtidigt som det skapar en tryggare miljö vid
skolorna, är bra för miljön och utvecklar barnens förmåga att självständigt röra sig i sin
närmiljö.

Läs mer om utmaningen, som går ut på att samla poäng klassvis genom att ta sig hållbart och
aktivt till skolan och utföra uppdrag tillsammans i klassen, på Inloggad.
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Inloggad: Vill ni sätta extra fokus på elevernas resor till och från skolan i höst?

Läs mer om utmaningen på lund.se

Tveka inte! Anmäl skolans klasser här!
 

 

Stöd för samtal om sexualitet,
samtycke och relationer
Att tala om sexualitet, samtycke och relationer med elever kan ibland
vara svårt. Inom Lunds kommunala skolor finns därför en
utbildningssamordnare som man kan ta stöd av i dessa frågor.

Åse Werner är utbildningssamordnare vilket, bland annat, innebär att hon är ute och träffar
lärare och personal för att öka kunskap inom området. Hon delar även med sig av,
exempelvis, bra exempel på metoder för att kunna prata med eleverna om ämnet på ett
naturligt sätt. 

Inloggad: Ska du prata sexualitet, samtycke och relationer med dina elever?
 

 

Jämställdhet, sexualitet, samtycke
och relationer i skoltappning
Idag finns en diskussion ute i samhället om, bland annat, hip hopens
betydelse för gängvåldet. Inom skolan skall nu även sexualitet, samtycke
och relationer lyftas upp i alla ämnen.
Detta gör att det finns fördelar med att ämneslärare arbetar kring frågorna gemensamt. Vilken
röd tråd kan man, exempelvis, hitta och samarbeta kring?
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Kring detta har Skolverket gjort en film, inspelad på Fäladsgården, där man följer Sofie
Gottschalk Jansson som är ämneslärare i musik, som ger en inblick i hur denna skola arbetar
med ämnena i vardagens klassrum.

Gå direkt till filmen genom att klicka på bilden ovan.

Inloggad: Musik består av jämställdhet, sexualitet, samtycke och relationer

Påminnelse

Hållbarhetsveckan är snart här!
Den 17-22 april är det Hållbarhetsveckan i Lunds kommun igen.
Återigen är det dags att diskutera omställningen till ett hållbart samhälle och nätverka med
forskare, studenter och kollegor på Lunds kommun!

För sjunde året samarbetar Lunds universitet och Lunds kommun för att lyfta allt från
biologisk mångfald till näringslivets roll i omställningen och kultur. I år har även social
hållbarhet fått mer utrymme i programmet än tidigare. Även kristiderna i omvärlden har fått
plats på agendan.

Inloggad: Programmet klart för Hållbarhetsveckan 2023
 

Påsklov!

Ledig på påsklovet?
Påsken är här och med den påsklovet! Skall du ha semester under
sportlovet? Innan du checkar ut, tänk på detta:

Hänvisa din telefon – den som ringer till dig vill så klart veta när du är tillbaks! Och vem
som svarar på dina frågor under din ledighet.

Sätt på autosvar i Outlook och säkerställ att din e-post bevakas under din frånvaro. Kom
också ihåg att lägga in semestern i Outlook-kalendern.

Tar du emot fakturor – sätt en tillfällig ersättare, så att de inte förfaller till betalning
under din frånvaro.
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Inloggad: Hur arbetar man med
barns rättigheter – och varför är
det så viktigt?

Varför barns
rättigheter är så
viktiga!
Sedan 2020 är barnkonventionen svensk
lag vilket innebär att barns rättigheter nu
har fått en starkare ställning i det svenska
samhället.

Men hur jobbar man med den ute i
verkligheten?
Vi talade med socialpedagogen och
barnrättsstrategen Marie-Louise ”Lilly”
Klasén, biträdande rektor Pernilla Ankell
Matisson samt Anneli Holmgren, socionom
på barn- och skolförvaltningen.

Inloggad: Allt du behöver veta om e-post, telefoni och IT när du är ledig!
 

Glöm inte heller att...
...det finns flerspråkig information om lov på Inloggad.

Här finns förbereda översättningar, anpassade till förskolans verksamhet, som du kan använda
för utskick till vårdnadshavare inför ledigheten.

Inloggad: Förskolerelaterade översättningar
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Barn- och skolförvaltnigen, Stora Södergatan 49, 222 23 Lund Telefon: 046-359 50 00 
E-post: barnochskola@lund.se | Webb: www.lund.se

Följ oss gärna i våra sociala kanaler

Facebook Twitter LinkedIn YouTube Instagram

Klicka här för att komma till nyhetsarkivet på Inloggad.

Detta nyhetsbrev skickas ut till barn- och skolförvaltningens chefer. Här kan du läsa om hur vi hanterar
personuppgifter.

Vill du inte ha fler nyhetsbrev från oss, avanmäl dig här.

Dela nyhetsbrevet
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